
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ΕΣΕΕ: KAΛΕΣΜΑ ΓΙΑ ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΤΙΜΩΝ 
"Όσο περιορισμένα και αν είναι σήμερα τα περιθώρια για μειώσεις στις τιμές - στα 
100 € πώλησης τα 57 € αφορούν σε φορολογικές και άλλες υποχρεώσεις-οι έμποροι 
οφείλουμε να τα εξαντλήσουμε" τονίζει σε ανακοίνωσή της η Εθνική Συνομοσπονδία 
Ελληνικού Εμπορίου. 
"Ο ρυθμός μεταβολής του πληθωρισμού μπορεί να υποχωρεί πλέον, οι τιμές ωστόσο 
παραμένουν σε σχετικά υψηλό επίπεδο" τονίζει στην ανακοίνωσή της η ΕΣΕΕ, 
επισημαίνοντας παράλληλα πως διεξάγει έρευνα για το θέμα. 
Αξιοσημείωτο παραμένει κατά την ΕΣΕΕ το γεγονός ότι με βάση τα στοιχεία της 
Ελληνικής Στατιστικής Αρχής, ακόμα και εκεί που παρατηρείται πτώση των τιμών, 
αυτή δεν είναι του μεγέθους που αναμενόταν με βάση τη διάρκεια και την ένταση της 
ύφεσης. 
Η ΕΣΕΕ υπογραμμίζει ότι υπάρχουν συγκεκριμένοι κλάδοι οι οποίοι παρουσιάζουν 
υψηλό επίπεδο τιμών όπως εκείνος των τροφίμων σε αντίθεση με πολλούς άλλους 
κλάδους. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία που παραθέτει στην ανακοίνωσή της, ο Μέσος Δείκτης 
Τιμών Καταναλωτή για την κατηγορία "Ένδυση - Υπόδηση" κατά τη διάρκεια της 
τριετίας 2009-2011 εμφάνισε αρχικά άνοδο και διαμορφώθηκε στις 101,68 μονάδες 
το 2010, αυξημένος κατά 1,68% και στις 101,13 μονάδες το 2011, αυξημένος κατά 
1,13% σε σχέση πάντα με το 2009, με τον ρυθμό αύξησης όμως να μειώνεται σε 
σύγκριση με το προηγούμενο έτος. 
Για το τρέχουν έτος και με τα μέχρι στιγμής διαθέσιμα στοιχεία δηλαδή του πρώτου 
εννιαμήνου, παρατηρείται η συνέχιση της πτωτικής πορείας του δείκτη - που ξεκίνησε 
από το 2010 - και η διαμόρφωσή του στις 98,97 μονάδες, μειούμενος κατά 2,71%, 
γεγονός που σημαίνει πως οι καταναλωτές χρειάζονται πλέον λιγότερα ευρώ  για να 
αγοράσουν τα ίδια προϊόντα ένδυσης-υπόδησης συγκριτικά με το 2010. 
Πάντως η ΕΣΕΕ ζητά να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή και στη μεθοδολογία που έχει 
υιοθετήσει η Στατιστική Υπηρεσία. Όπως εξηγεί, στην έρευνα καταγράφεται 
αποκλειστικά η επίσημη τιμή του προϊόντος και όχι αυτή που τελικά θα πληρώσει ο 
καταναλωτής όταν φτάσει στο ταμείο, μετά από διαπραγμάτευση η προσφορά του 
καταστήματος. 
Το γεγονός αυτό στην ουσία περιορίζει συχνά την επιλογή της δειγματοληψίας σε 
επιχειρήσεις μεγάλου μεγέθους με ετήσιο κύκλο εργασιών τους, που υπερβαίνει το 
καθορισμένο όριο, όπως ακριβώς πραγματοποιείται η δειγματοληψία στην 
περίπτωση του Δείκτη Κύκλου Εργασιών στο Λιανικό Εμπόριο. 
 
ΑΥΞΗΣΗ ΣΤΙΣ ΤΙΜΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΟΥ ΣΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
Αύξηση 5% παρουσίασε ο Γενικός Δείκτης Τιμών Παραγωγού στη Βιομηχανία 
{σύνολο Εγχώριας και Εξωτερικής Αγοράς} σε ετήσια βάση το Σεπτέμβριο του 2012 
έναντι αύξησης 8,3% που σημειώθηκε κατά την ίδια σύγκριση των δεικτών του έτους 
2011 προς το 2010. 
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Σε σύγκριση με το δείκτη του Αυγούστου 2012, ο γενικός Δείκτης μειώθηκε κατά 
0,6% έναντι αύξησης 0,8% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση των 
δεικτών του έτους 2011. 
Ο μέσος Δείκτης του δωδεκαμήνου Οκτωβρίου 2011 - Σεπτεμβρίου 2012 σε σύγκριση 
προς τον ίδιο δείκτη του δωδεκαμήνου Οκτωβρίου 2010 - Σεπτεμβρίου 2011, 
παρουσίασε αύξηση 5,8%, έναντι αύξησης 7,5%, που σημειώθηκε κατά τη σύγκριση 
των αντίστοιχων προηγούμενων δωδεκάμηνων. 
  
ΣΥΣΚΕΨΗ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ-ΤΡΑΠΕΖΙΤΩΝ 
Το σχέδιο ανακεφαλαιοποίησης των τραπεζών βρέθηκε στο επίκεντρο της σύσκεψης 
που είχε χθες το μεσημέρι ο υπουργός Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας με την 
Ελληνική Ένωση Τραπεζών, ενώ συζητήθηκε και το θέμα της αναβαλλόμενης 
φορολογίας. 
Όπως ανακοίνωσε το υπουργείο Οικονομικών, στη σύσκεψη δεν συζητήθηκε το θέμα 
της παροχής εγγυήσεων μέσω του EFSF και αποκλείσθηκε η ανταλλαγή ομολόγων. 
Το θέμα της ρύθμισης των δανείων συμφωνήθηκε να συζητηθεί σε επόμενη 
συνάντηση, ενώ συμφωνήθηκε να δοθεί παράταση για τις 30 Νοεμβρίου, στη 
δημοσιοποίηση των εξαμηνιαίων οικονομικών καταστάσεων των πιστωτικών 
ιδρυμάτων. 
Η συζήτηση για την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών αποτελεί μέρος της συνολικής 
διαπραγμάτευσης με την τρόικα, που έχει μεν ταχθεί υπέρ του ιδιωτικού χαρακτήρα 
του κλάδου, συνεχίζει όμως να διατυπώνει αντιρρήσεις σε προτάσεις που ενισχύουν 
την προσπάθεια προσέλκυσης ιδιωτών επενδυτών. 
 


